
ATA DA 054ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE JUNHO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Gerri Consoli - Ivan Naatz - Jair 

Miotto – Jessé Lopes - José Milton Scheffer - 

Lucas Neves - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Massocco 

- Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício 

Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – 

Neodi Saretta - Oscar Gutz - Padre Pedro 

Baldissera - Pepê Collaço – Repórter Sérgio 

Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

Passa a Presidência ao Deputado Padre Pedro 

Baldissera. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Registra que, na presente data, 412 policiais 

penais foram nomeados pelo Governador Jorginho 

Mello, os mesmos foram aprovados em concurso no 

ano de 2019. Destaca que foi um ato muito 

importante, justificando que há uma defasagem 

muito grande do efetivo em todas as áreas da 

segurança pública, ressaltando que também 

continuará o trabalho essencial dos policiais 

temporários que já estão atuando na área. 

Apresenta imagens no telão do plenário da posse 



dos novos agentes penitenciários.   

Também comenta sobre o programa Universidade 

Gratuita, afirmando que o mesmo vai permitir que o 

aluno faça o curso que desejar, beneficiando todos 

os estudantes que querem e almejam cursar o ensino 

superior. Considera uma vitória para o povo 

catarinense, sendo um programa revolucionário em 

Santa Catarina, principalmente para todos que 

estão lutando para cursar uma universidade, 

trazendo retorno no futuro para o Estado. 

Cumprimenta e parabeniza o Governador por todas 

essas ações, apelando a todos os colegas que 

aprovem o projeto. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Considera 

que o projeto Universidade Gratuita é o mais 

importante da história política de Santa Catarina. 

Destaca que o Estado, no futuro, terá a melhor mão 

de obra qualificada do país quando for oferecida a 

cada catarinense a oportunidade de fazer o seu 

curso superior. 

Entende que é preciso se ater a como melhor 

aproveitar este momento e fazer com que ele seja 

aprovado nesta Casa, mas algumas arestas precisam 

ser aparadas. Contesta a fala de alguns deputados 

quando dizem que o projeto irá prejudicar a 

UNIEDU, reafirmando que o estudante não irá perder 

a bolsa. 

Salienta que é um investimento que retira os 

seus recursos da Fonte 100. Ressalta que se a 

arrecadação do Estado for mal irá prejudicar as 

emendas parlamentares, e fala que, sim, tem 

viabilidade de pagar a universidade gratuita, que 

se não fosse isso iria baixar o valor das emendas. 

Mostra imagem de dados do quanto que foi 

devolvido pelas universidades particulares, ou 

seja, para que elas possam comprovar que merecem 

mais do que os 10% que recebiam, anteriormente, ou 

que venham a merecer os 20% propostos, terão que 

mostrar a demanda, que irá haver uma projeção de 

mais cursos e mais alunos. 

Afirma que é um projeto que tem a capacidade 

de se sustentar, e se for beneficiar alguma 

empresa particular que sejam cumpridos os 



requisitos. [Taquígrafa: Eliana]  

 

DEPUTADO GERRI CONSOLI (Orador) - Informa que 

recebeu, em seu gabinente, estudantes que vieram 

conversar a respeito do programa Universidade 

Gratuita.  Ressalta que os parlamentares discutem 

uma melhor condição de vida para os alunos e 

cidadãos catarinenses. Corrobora o pronunciamento 

do Deputado Sargento Lima e opina sobre o assunto, 

ponderando o comprometimento dos parlamentares em 

dar celeridade na análise da matéria, reiterando 

que o mais importante são os estudantes e que 

estes consigam devolver em resultado que melhore e 

transforme a vida das pessoas. Faz também uma 

moção ao presidente da Casa, Deputado Mauro de 

Nadal, elogiando a condução do tema, assim como 

aos deputados que presidem as comissões, que 

encaminharam de forma objetiva a tramitação da 

matéria. [Taquígrafa: Rubia]  

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Orador) – Comemora e 

parabeniza o Hospital Santo Antônio de Blumenau 

pela entrega e inauguração da ala de oncologia 

pediátrica. Faz uma homenagem, apresentando o 

vídeo do hospital no qual mostra os novos leitos e 

a importância deste espaço para as crianças em 

tratamento. Informa que a área de oncologia 

pediátrica tem grande índice de cura dos pacientes 

e é gratificante acompanhar as crianças evoluírem 

nos casos e vencerem o câncer. Revela o seu 

carinho pela unidade, pois atende grande parte dos 

pacientes pelo SUS, e expressa um momento de 

gratidão, pois suas duas filhas nasceram ali. 

Aponta o constante esforço dos parlamentares 

com o objetivo de ampliar os recursos do Governo 

para aquisição de novos equipamentos e melhorar 

cada vez mais o serviço oferecido ao cidadão. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) - Menciona 

que esteve na entrega da ala oncológica do 

hospital. Manifesta a sua felicidade em prestigiar 

esse momento e menciona que ele nasceu neste 

hospital. Relata a importância do hospital para os 

municípios da região. Cita a visita da secretária 

da Saúde, Carmen Zanotto, no evento de entrega e 



anuncia a aquisição e a entrega do equipamento de 

ressonância magnética para o hospital Santo 

Antônio nas próximas semanas. [Taquigrafia: 

Yasmim] 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Comenta sobre o 

PL 2.720/2023, que tipifica a pessoa politicamente 

exposta, o qual foi apresentado no Congresso 

Nacional, onde se alguém proferir ofensas a um 

político, mesmo sendo comprovado o crime, 

responderá processo por injúria. Lembra que a pena 

será de até quatro anos de reclusão caso seja 

aprovado no Congresso. Mostra-se espantado com o 

resultado, que chegou a 252 votos favoráveis e 98 

não compareceram à votação, questionando a 

ausência dos parlamentares. Diz que o Senado 

necessita barrar, e chama de aberração o projeto 

citado. Discorre que os políticos no país possuem 

muitos privilégios, e agora querem proibir os 

cidadãos de falarem a verdade no Brasil. Reforça 

que a população deve estar atenta para tais 

projetos, que chama de absurdos. Manifesta a sua 

opinião, dizendo que não está neste Parlamento 

para agradar ou desagradar, e sim para trabalhar 

pelo povo catarinense, expressando as suas ideias. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Reporta-se à 

realização do 1º Fórum Catarinense de 

Conscientização sobre Fissura Labiopalatina, 

promovido pela Escola do Legislativo e pela 

comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência, onde foram abordados temas 

importantes tais como: a questão do cuidado 

especial que os pacientes precisam ter já no útero 

da mãe, bem como o processo de amamentação após o 

nascimento, e as cirurgias e tratamentos 

necessários para que a criança tenha uma vida 

normal sem maiores problemas. Comenta sobre o 

projeto de lei de sua autoria, aprovado na Casa 



Legislativa, instituindo 24 de junho como o Dia 

Estadual de Conscientização sobre a Fissura 

Labiopalatina. 

Em tempo, menciona a questão da lotação dos 

hospitais em Santa Catarina, alegando que é uma 

questão estrutural. Enfatiza a necessidade de 

aumentar os recursos destinados à saúde ao dizer 

que ampliação de leitos tem um alto custo. 

Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Parabeniza a fala do deputado. E faz menção ao 

serviço de excelência que o Centrinho de Joinville 

realiza no atendimento a pessoas com Deficiência 

Auditiva e Fissuras Labiopalatais. [Taquígrafa: 

Sílvia]    

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Antes 

de iniciar a pauta da Ordem do Dia, a Presidência, 

nos termos do § 7º e do art. 54 da Constituição do 

Estado, e do § 1º do art. 311 do Regimento 

Interno, promulga a presente Lei n. 18.258, de 20 

de junho de 2023, que altera a Lei n. 7.543 de 

1988, que institui o imposto sobre a propriedade 

de veículos automotores e dá outras providências 

para estabelecer o teto de cobrança sobre o 

imposto. 

“Está assinado!” Exclama o Presidente. 

Deputado Napoleão Bernardes – Pede a palavra, 

pela ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Napoleão 

Bernardes. 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES - Parabeniza o 

Presidente, Deputado Mauro de Nadal, pela 



promulgação. Lembra que a lei evitará reajustes 

abusivos do IPVA, como o ocorrido em 2021, quando 

o aumento do imposto foi de 33%, enquanto a 

inflação ficou em 10%, ficando limitado ao teto da 

inflação o reajuste.  

Deputados Carlos Humberto e Gerri Consoli – Em 

aparte, também destacaram a promulgação. O 

Deputado Gerri Consoli ressaltou que o autor do 

projeto que deu origem à lei foi o ex-deputado 

Milton Hobus, não podendo deixar de fazer esse 

reconhecimento pelo olhar que ele sempre teve para 

combater a tributação excessiva. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Informa que, por falta de quórum qualificado, 

retira de pauta as Mensagens de Veto números: 

1412/2022, 0003/2023 e 0073/2023. [Taquígrafa: 

Rubia] 

Pedido de Informação n. 0289/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da aquisição de assinaturas mensais da 

revista "Its Teens" para alunos da rede pública 

estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0290/2023, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 

de Estado do Turismo informações acerca dos 

pagamentos do Contrato de Concessão do Centro de 

Eventos Júlio Tedesco. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0291/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

ao Secretário de Estado da Saúde informações 



acerca da Febre Maculosa no âmbito do Estado de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1027/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso aos cabos Willian 

Sarmento, Ricardo Mandrik, Daniel Marchioro e 

Paulo Bender, integrantes do Posto 20 da Polícia 

Militar Rodoviária de Concórdia, pela escolta 

realizada à mulher grávida de gêmeos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1028/2023, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando aplauso à aluna Heloísa 

Gabrielly Luncek Ramos, por ser a vencedora da 

etapa municipal do Programa Oratória nas Escolas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1029/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso à senhora 

Adriana Goulart Salvaro, Presidente de Honra da 

Associação Feminina de Assistência Social de 

Criciúma, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1030/2023, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando aplauso ao Junior Chamber 



International, por promover o Programa Oratória 

nas Escolas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1031/2023, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes que empreenda 

esforços visando à segurança no trânsito da 

Rodovia BR-163, no Município de São José do Cedro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1032/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando aplauso ao 

Presidente do Porto Itapoá, Cássio Schreiner, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1033/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando contrariedade a 

implantação de RESEX no Cabo de Santa Marta em 

Santa Catarina. 

Discutiram a matéria os srs. deputados: Volnei 

Weber, Marquito e Pepê Collaço. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1034/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, manifestando aplauso ao 

Presidente do Porto Itapoá, senhor Cássio José 



Schreiner, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1035/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao senhor 

Márcio Gonçalves, Presidente do Grupo Mueller, 

pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1036/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao senhor 

Osmar Vicente, membro participativo do Clube São 

Luís Atlético, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1037/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao Senhor 

Edvaldo Ângelo, Presidente da Metalúrgica 

Timboense S.A., pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1038/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do DNIT que realize as 



obras de melhorias na BR-470, efetuando operação 

tapa-buracos no trecho entre Campos Novos e 

Curitibanos, assim como, a melhoria da sinalização 

no trecho entre Campos Novos e Gaspar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1039/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do DNIT que realize 

instalação de sistema de drenagem e o aterramento 

da rodovia vicinal no km 475 da Rodovia BR-282, no 

Município de Vargeão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1040/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo à Ministra da 

Saúde que empreenda esforços visando a alteração 

do parâmetro utilizado pela portaria nº 930/2012, 

objetivando a abertura de quatro leitos de UTI 

Neonatal para cada mil nascidos vivos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1041/2023, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando aplauso ao senhor Antônio 

Carlos Corrêa, pelo trabalho desenvolvido nas 

redes sociais com informações sobre o setor 

pesqueiro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 1042/2023, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando aplauso ao senhor Carlos 

Eduardo Bernardo, pela criação da página da Pesca 

da Tainha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1043/2023, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando aplauso ao Pastor Elias 

Werlich, Presidente da Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus em Lages, pela passagem do seu 

aniversário. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1044/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso às 

Senhoras Cristiane Soethe Zimmermann e Fernanda 

Ricardo Souza Momm, sócias fundadoras da Presse 

Comunicação Empresarial, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1045/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aos 

familiares do senhor Albeneir Marques Pereira 

pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 1046/2023, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço, manifestando aplauso ao senhor 

Valcir José Zanete, Presidente da Associação 

Empresarial de Criciúma, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1047/2023, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando aplauso ao Senhor Jean 

Evaldo de Souza, administrador da página Nativos 

da Pesca, pelos trabalhos realizados nas redes 

sociais em favor do setor pesqueiro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1048/2023, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando aplauso para o Senhor 

Leonardo Pinheiro dos Santos, administrador da 

página Popa de Ferro, pelos trabalhos realizados 

nas redes sociais sobre o setor da pesca. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1049/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando aplauso ao Pastor da 

Igreja do Evangelho Quadrangular de Joinville, 

Ascendino Batista de Oliveira, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 1050/2023, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando aplauso ao Senhor Marcelo 

Alcioni da Silva, administrador da página 

Informações da Pesca, pelos serviços prestados 

sobre o setor pesqueiro nas redes sociais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1051/2023, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço, manifestando aos familiares do 

senhor Luiz dos Passos pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1052/2023, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando aplauso ao Senhor Felipe 

Ávila Figueiredo, administrador do canal Pesca & 

Arte, pelos trabalhos de divulgação da pesca nas 

redes sociais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1053/2023, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando aplauso ao Senhor José 

Augusto Nunes, administrador da página Pesca da 

Tainha Barra da Lagoa, pelos trabalhos realizados 

sobre a pesca nas redes sociais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1054/2023, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, manifestando aplauso ao Presidente 



Nacional do Republicanos, Marcos Pereira, pelos 

relevantes serviços prestados ao País. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1055/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso à senhora 

Suelen Alves, Presidente da Associação de 

Esclerose Múltipla, pela passagem do aniversário 

de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1056/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso à Senhora 

Silvana Franco, Diretora da Escola Básica 

Presidente João Goulart, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1057/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Cabo 

Cristiano Manoel Luiz, do 37º Batalhão de Polícia 

Militar, pela atuação em ocorrência de perseguição 

com troca de tiros em São Pedro de Alcântara, 

resultando na prisão de três assaltantes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1058/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Presidente da 



Engie Brasil Energia, Maurício Stolle Bähr e ao 

Diretor-presidente, Eduardo Antônio Gori 

Sattamini, pela premiação de destaque nacional em 

energia sustentável. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1059/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Dr. Alvin 

Laemmel, Presidente da Fundação de Apoio ao 

HEMOSC/CEPON e SAMU, pela conquista da 

certificação especial - ONA. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 2335/2023, de autoria da 

Deputada Paulinha, solicitando à Secretaria de 

Estado da Saúde melhorias no Instituto de 

Cardiologia de Santa Catarina - ICSC, situado no 

Hospital Regional de São José. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 2338/2023, de autoria do 

Deputado Volnei Weber, solicitando ao Presidente 

Nacional do Instituto Chico Mendes de Conservação 

da Biodiversidade informações acerca da 

implantação da RESEX no Cabo de Santa Marta no 

litoral sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos números: 2312/2023, 2313/2023, 

2314/2023, 2315/2023 e 2316/2023, de autoria do 

Deputado Rodrigo Minotto; 2317/2023, 2318/2023, 

2326/2023, 2336/2023 e 2337/2023, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 2319/2023, 2320/2023, 

2321/2023, 2322/2023, 2323/2023 e 2324/2023, de 

autoria do Deputado Oscar Gutz; 2325/2023 e 

2327/2023, de autoria do Deputado Emerson Stein; 

2328/2023, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

2329/2023, 2330/2023, 2331/2023, 2332/2023, 

2333/2023 e 2334/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli; e 2339/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0693/2023, de autoria do Deputado Tiago 

Zilli; 0694/2023, de autoria do Deputado Gerri 

Consoli; 0695/2023, de autoria do Deputado Mário 

Motta; 0696/2023, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0697/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; 0698/2023, de autoria do 

Deputado Lunelli; 0699/2023 e 0704/2023, de 

autoria do Deputado Ivan Naatz; 0700/2023, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 0701/2023 e 

0702/2023, de autoria do Deputado Neodi Saretta; e 

0703/2023, de autoria do Deputado Repórter Sérgio 

Guimarães. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Expõe na 

tribuna a reclamação do vereador Anderson dos 

Santos, do município de Balneário Camboriú, que 

através de uma moção de apelo, encaminhada ao 

gabinete, alerta para um problema que a Lei n. 

18.562/22 acabou trazendo aos municípios. A 

referida lei prevê a instalação de dispositivo 

eletrônico para livre passagem em pedágio dos 

veículos especificados no artigo 3º, todavia ela 



não engloba veículos oficiais dos municípios, mais 

especificamente os utilizados pela Saúde. Ressalta 

que os veículos municipais da Saúde já possuem o 

benefício da gratuidade nos pedágios, apesar disso 

é necessário que enfrentem as filas para a 

apresentação dos documentos de comprovação, 

causando um grande transtorno para os pacientes 

que muitas vezes necessitam de atendimento célere.   

Informa que protocolou um projeto de lei para 

que os veículos da Saúde dos municípios, assim 

como já acontece com os veículos do Estado, também 

sejam beneficiados pela instalação da TAG que 

permite a passagem direta nos postos de pedágio. 

Pede o auxílio dos demais parlamentares para que o 

projeto seja aprovado com agilidade. [Taquigrafia: 

Milyane]  

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Repercute o 

atentado ocorrido no Colégio Estadual Professora 

Helena Kolody, localizado em Cambé, no Norte do 

Paraná, e a notícia da morte do segundo estudante 

atingido. Registra que o atual cenário gera 

preocupação entre os pais e os educadores e 

destaca a importância de se tomar medidas para que 

novos casos como esses não aconteçam. 

Menciona que recebeu uma carta escrita por uma 

orientadora escolar que trabalha em uma 

instituição da Grande Florianópolis em que 

cientifica que, desde o começo do ano, cinco casos 

de tentativa de suicídio foram reportados à sua 

escola, sendo que houve mais um consumado. A 

orientadora observa também que recebe relatos de 

outras escolas que estão vivenciando os mesmos 

problemas e reforça a necessidade dos governantes 

em interceder por esses estudantes. Faz referência 

a um projeto da rede pública do Estado chamado 

“Roda de Conversa”, que tem por objetivo 

desenvolver ações de prevenção às violências nas 

escolas e estratégias de intervenção sobre saúde 

emocional. Lembra ainda a importância do combate 

ao bullying no ambiente escolar, destacando a 

necessidade de criar políticas públicas para 

tornar o assunto presente em todas as escolas e de 

maneira permanente. [Taquigrafia: Milyane] 



 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 


